

以色列、哈马斯拉法郊区交火

联合国警告人道灾难



5月8日,在以色列南部凯雷姆沙洛姆口岸附近,一门以军自行火炮向加沙地带开火。

新华社发(贾马尔·阿瓦德摄)

新华社北京5月11日电 多名联合国官员10日披露,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)日前在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法郊区激烈交火。同一天,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯警告,随着以军在拉法推进军事行动,加沙地带面临“大规模人道主义灾难”风险。

以色列和哈马斯新一轮停火谈判9日破裂,以方当天表示将按计划攻打拉法。拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队大规模进攻的主要城市,逾百万名巴勒斯坦难民从北部和中部逃难至此。以军把拉法视为哈马斯在加沙地带的最后根据地,认为攻占这座城市对消除哈马斯有生力量、释放被巴方武装组织扣押人员至关重要。

与埃及接壤的拉法口岸是国际人道主义援助物资进入加沙地带的重要通道。据以军通报,以军地面部队6日夜发起行动,控制了拉法口岸加沙地带一侧。新一轮停火谈判期间,以军在拉法东部持续进行定点打击活动,空袭了数百个特定目标,打死数十名巴勒斯坦武装人员。按照以军说法,以军在拉法东部的军事行动将继续。

美联社援引哈马斯消息报道,该武装组织在拉法对以军占领的一栋房屋、以军运输车辆以及徒步作战士兵实施打击。

位于拉法市的一名美联社记者表示,拉法9日至10日夜炮火声和枪声此起彼伏。此外,多名法

新社记者目击以军10日向拉法发射炮弹。

以色列盟友美国近来迫于国内外舆论压力,以暂缓向以色列输送一批重型炸弹为威胁,告诫以军不要进攻拉法。但面对以军目前在拉法的军事行动,美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比10日在媒体吹风会上认定,以军过去24小时对拉法的行动并不是“广泛、大规模的地面进攻”。以军行动主要集中在拉法口岸附近的局部地区,且参与行动的以军“一开始便派驻在那里”。

除拉法,以军与哈马斯本周在加沙地带北部加沙城周边地区激烈交火。以军4名士兵10日在加沙城一座学校附近被“爆炸装置”炸死。

加沙地带北部地区在本轮巴以冲突中首当其冲,尽管以军去年底宣称已消灭当地大部分哈马斯武装人员,但哈马斯武装不断在这一地区重新集结力量。

联合国人道主义事务协调厅在拉法的官员乔治·彼得罗普洛斯警告,世界粮食计划署为加沙地带南部地区捐助的食品将于11日耗光。多个援助组织表示,加沙地带燃料告急,危及医院运行。

以色列领土内政府活动协调办公室称,以方10日已向加沙地带输送20万升燃料。但联合国数据显示,这一数字对加沙地带来说只是杯水车薪。

在拉法市流离失所的难民拉伊德·法约米说,尽管以军尚未全面进攻拉法,这里的生活“一团乱麻”,“没有食物和饮用水”。(王逸君)

第七届进博会推介活动在冰岛举行

新华社雷克雅未克5月10日电(记者陈静)第七届中国国际进口博览会冰岛推介座谈会10日在冰岛首都雷克雅未克举行。座谈会上,冰岛出口投资促进局与中国国际进口博览局签署合作备忘录。

本次座谈会由中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)有限责任公司及中国驻冰岛大使馆主办。

中国驻冰岛大使馆负责经济和商务事务的参赞戴可在会上致辞表示,中国是冰岛在亚洲最大的贸易伙伴,两国在清洁能源、数字经济以及绿色发展等领域合作潜力巨大。中国致力于加大改革和创新力度,扩大开放,促进国内消费,这将为包括冰岛在内的各国创造新的发展机遇,希望冰岛企业借进博会之机进一步扩大与中国的贸易往来,并从中受益。

国家会展中心(上海)总裁助理章伟民致辞表示,冰岛已连续六年参加进博会,这一经贸盛会已经成为冰岛商品走进中国的门户和冰岛企业开拓中国市场的重要平台。第七届进博会各项筹备工作正稳步推进,相信这届进博会将为冰岛企业对华贸易投资提供更多便利。

冰岛出口投资促进局项目经理克里斯廷·比约恩松告诉记者,冰岛出口投资促进局自2019年起组织冰岛企业赴进博会参展,许多公司表示参与进博会收获丰硕。中国巨大的市场充满吸引力,因此越来越多冰岛企业愿意参加进博会。

第七届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办。

美机构发布最高级别地磁暴预警

新华社洛杉矶5月11日电(记者谭晶晶)美国国家海洋和大气管理局10日发布极强地磁暴(G5级)预警,太阳日冕物质抛射引起的地磁暴对地球的影响将从10日持续至12日。

这是自2003年10月以来,该机构首次发布最高级别G5级地磁暴预警。

日冕物质抛射过程中会有大量太阳物质高速抛离太阳表面,不仅是巨大质量与速度汇聚成的动能,同时还携带着太阳强大的磁场能,一旦冲击地球磁场,会引发地磁场方向和强度急剧变化,即地磁暴。

美国国家海洋和大气管理局表示,截至目前,本次地磁暴中已观测到至少7次太阳日冕物质抛射,第一批抛射物质已于美国东部时间10日中午抵达地球。目前地磁暴仍在持续,该管理局太空天气预报中心将继续监测相关进展。

这一太空天气预报中心将地磁暴从弱到强分为G1(弱)、G2(中等)、G3(强)、G4(严重)及G5(极强)5个级别。该机构主任克林顿·华莱士表示:“这次地磁暴将是不同寻常、可能具有历史意义的一次事件。”

据美国国家海洋和大气管理局介绍,地磁暴会影响近地轨道和地球表面的某些基础设施,有可能干扰通信、电网、导航、无线电和卫星运行,还可能引发极光现象。

印度从马尔代夫撤出所有军事人员

新华社北京5月11日电 应马尔代夫方面要求,印度驻马最后一批军事人员10日从马尔代夫撤出。至此,印度已从马尔代夫撤出所有军事人员。

马尔代夫外交部一名不愿公开姓名的官员告诉法新社,第三批,即最后一批共27名印军事人员10日从马尔代夫撤出。

第一批约25名驻马军事人员于3月撤出。据双方多名官员的说法,截至本月7日,另有51名印军事人员离开马尔代夫。

印外交部发言人兰迪尔·贾伊斯瓦尔9日说,印方撤出的军事人员已由文职“技术人员”取代。

穆罕默德·穆伊兹去年11月17日宣誓就任马尔代夫总统。他在发表就职讲话时承诺,将确保马尔代夫没有任何外国军事存在,以维护国家独立和主权。次日,穆伊兹在会见印度政府代表时正式要求印方从马撤出军事人员。

按照双方先前达成的协议,印度须在今年5月10日前召回所有驻马军事人员,此前由印度军事人员从事的工作将由印度派出的非军事人员接手。(刘江)

美联邦政府斥资近2亿美元遏制禽流感疫情

新华社华盛顿5月10日电 美国联邦政府部门10日宣布,将提供总计近2亿美元资金,用于遏制禽流感在美国多地奶牛场的传播。

自3月下旬以来,美国农业部已经在9个州的40多家奶牛场中检测到H5N1型高致病性禽流感病毒。基因组数据初步分析显示,H5N1病毒已在美国牛群中悄然传播了数月之久,美国各地甚至周边地区的感染奶牛可能比目前报告的还要多。

美国疾病控制和预防中心4月初报告,得克萨斯州一家奶牛场的一名工人确认感染H5N1病毒,感染者接触过疑似感染该病毒的奶牛。这是迄今本轮疫情中报告的唯一一例人感染禽流感病例。

据多家美国媒体报道,美国农业部10日宣布将提供9800万美元遏制禽流感疫情。在未来4个月内,每家受影响的奶牛场可获得最高2.8万美元的资金,用于防控禽流感病毒传播、对牛奶和动物进行病毒检测等。

美国卫生与公众服务部将通过下属部门提供

总计约1.01亿美元防控禽流感。其中,美疾控中心将出资9300万美元,用于增强对禽流感病毒的检测及支持公共卫生实验室、流行病学调查、疫情监测和数据分析,基因组测序,疫苗研发和废水监测等。美药管局将投入800万美元保障牛奶市场供应安全。

卫生与公众服务部长哈维尔·贝塞拉在10日举行的一个电话记者会上表示,目前禽流感疫情对公众的健康风险仍然较低。

农业部长托马斯·维尔萨克在该记者会上也表示,目前无须担心商业牛奶供应和牛肉供应的安全性。卫生专家此前警告说,喝生牛奶可能有风险,但巴氏杀菌法可灭活禽流感病毒。

按照美国农业部要求,从4月29日起,所有泌乳期奶牛在跨州运输前必须接受禽流感病毒检测,结果呈阴性才可放行。在该规定实施的第一周,农业部实验室报告了905例送检结果,其中112例初步结果呈阳性。